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Bet reff:

Heidelberg-Fonds fir Klimakompensationszahlungen

Schriftliche Frage:

Fur Flige der Stadtverwaltung sowie von Delegationen des Gemeinderates werden seit
Juni 2017 (0086/2017/1V) Ausgleichszahlungenineinen eigenen Heidelberg-Fonds fiir Kli-
makompensationszahlungenfirDienstreisen einbezahlt, aus dem lokale Umweltprojekte
als AusgleichsmafBinahmenfinanziert werden. Ich bitte Sie hierzu um Beantwortung fol-
gender Fragen:

1. Welche Summen sind seit Start des Fonds jeweils pro Jahrindiesen Fonds geflossen?

2.Fir welche MaBnahmenwurdendiese Gelderbishereingesetzt? (bitte aufschliisseln
nach Jahr)

3.Wie hochwardas Budget fir die jeweilige Mainahme?

Antwort:

1. Basierend auf den Berechnungen aus dem Jahr 2016 wurde im Haushalt 2017/18 jeweils
6.000 Euroim Haushalt angemeldet.2019 wurde deutlich weniger geflogen, um aber einen
planbaren und attraktiven Betrag einsetzenzukonnen, hat die Verwaltung seit dem jahr-

lich 5.000 Euro fiir den Klimaschutzfonds im Haushalt angemeldet.

2.& 3.DerKlimaschutzfonds richtet sichan HeidelbergerVereine, Institutionenund Fir-
men.Mankann Projekte/Aktionen einreichen, die einen Beitrag zum Klimaschutz leisten
und eine grofie Breitenwirkung haben.
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2018 wurde der Klimaschutzfonds erstmalig mit den Mitteln aus 2017 und 2018 (12.000 Euro)
ausgeschrieben.Eine Auflistung der Projekte und ausgezahlten Mittelist als Anlage beige-
flgt.Um auch allen Teilnehmenden eine Anerkennung fir die Teilnahme in Hohe von 100
Euro zukommenzu lassenwurdeninsgesamt 12.800 Euro ausgezahlt. Leider war bereits
im erstenJahrdas Interesse ander Ausschreibung eher gering. Viele Antrage gingen erst
nach personlicher Aufforderungein.

2019 Warendie Erfahrungenahnlich. In diesem Jahr wurdeninsgesamt 5.100 Euro ausge-
zahlt. Auflistungist angehangt.

2020wurden, nach den Erfahrungen aus denvorherigen Jahren, die MittelfirdenUmwelt -
und Nachhaltigkeitspreis mit den Mitteln aus dem Klimaschutzfonds aufinsgesamt 10.000
Euro erhoht. DerUmwelt-und Nachhaltigkeitspreis wird alle 2 Jahre ausgeschriebenund
sprichtin der Regeldieselbe Zielgruppe an.

Allerdings wurde der Preis aufgrund von Corona nicht ausgeschrieben,sodass das Geld
nicht verwendet wurde.

2021und 2022 wurdendem Amt fir Umweltschutz, Gewerbeaufsicht und Energie Mittelfir
KlimaschutzmafinahmenvonJugendlichen zur Verfligung gestellt. Da hier ebenfalls eine
Schnittmenge zum Klimaschutzfonds besteht, wurden die Mittel fiir Klimaschutzmafinah-
menum die Mitteldes Klimaschutzfonds aufgestockt.

Eine Aufstellungder Projekte und der Aufteilung der Mittelist angehangt. Die Mittelkonn-
teniiber die Rahmenrichtlinie Zuwendungenbeantragt werden.Insgesamt wurden Kosten
inHohe von 28.400 Euro nachgewiesen,sodass dervolle Betragvoninsgesamt 30.000 Eu-
ro nicht ausgezahlt werdenkonnte.Es sind1.600 Euro weniger ausgegebenworden.

Anlagen zur Drucksache:

Nummer: | Bezeichnung

01 Kurzdarstellung 2018

02 Kurzdarstellung 2019

03 Klimaschutzideen Jugendlicher

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0074/2023/Fz
00353349.docx



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:

	Anlagen zur Drucksache:

